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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 

“การตดิตามฟุตบอลพรีเมียร์ลกีองักฤษ และฟุตบอลไทยลกี 2017” 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “การติดตามฟุตบอลพรีเมียร์ลีกอังกฤษ และฟุตบอลไทยลีก 2017” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 6 – 9 พฤษภำคม 2560 จำกประชำชน      
ทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 2,500 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรติดตำมฟุตบอลพรีเมียร์ลีกองักฤษ  
และฟตุบอลไทยลีก 2017 และทีมท่ีช่ืนชอบ กำรส ำรวจใชก้ำรสุ่มตวัอยำ่งดว้ยควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master 
Sample) ของ “นิดำ้โพล”  ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตำมภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภูมิภำค                 
สุ่มตวัอยำ่งดว้ยวธีิแบบอยำ่งง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 
95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงกำรติดตำมฟุตบอลพรีเมียร์ลีกองักฤษ 2017 (Premier League 2017) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
77.40 ระบุว่ำ ไม่ไดติ้ดตำม ฟุตบอลพรีเมียร์ลีก องักฤษ 2017 ขณะท่ี ร้อยละ 22.60 ระบุวำ่ ติดตำม ซ่ึงในจ ำนวนประชำชนท่ีติดตำม ส่วนใหญ่    
ร้อยละ 70.62 ระบุวำ่  ติดตำมเป็นคร้ังครำว ขณะท่ี ร้อยละ 29.38 ระบุวำ่  ติดตำมสม ่ำเสมอ 
 เม่ือเปรียบเทียบผลกำรส ำรวจในปี 2558 พบว่ำ มีสัดส่วนผูติ้ดตำมฟุตบอลพรีเมียร์ลีก องักฤษสม ่ำเสมอเพ่ิมข้ึนเล็กน้อย จำก ร้อยละ 
27.39 เป็น ร้อยละ 29.38  

ส ำหรับ ทีมท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุดในกำรแข่งขนัฟุตบอลพรีเมียร์ลีกองักฤษ ในฤดูกำล 2017 ท่ีก ำลงัจะปิดฉำกลง พบว่ำ ประชำชน               
ท่ีติดตำม ส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.16 ระบุวำ่ช่ืนชอบทีม แมนเชสเตอร์ ยไูนเต็ด (Manchester United) มำกท่ีสุด รองลงมำ ร้อยละ 27.25 ระบุวำ่
ช่ืนชอบทีม ลิเวอร์พูล (Liverpool) ร้อยละ 11.33 ระบุวำ่ช่ืนชอบทีม เชลซี (Chelsea) ร้อยละ 8.67 ระบุวำ่ช่ืนชอบทีม อำร์เซนอล (Arsenal)    
ร้อยละ 3.54 ระบุวำ่ช่ืนชอบทีม แมนเชสเตอร์ ซิต้ี (Manchester City) ร้อยละ 3.01 ระบุวำ่ช่ืนชอบทีม เลสเตอร์ ซิตี (Leicester City) ร้อยละ 
1.24 ระบุวำ่ช่ืนชอบทีม อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ทอตนัมฮอตสเปอร์ (Tottenham Hotspur), เอฟเวอร์ตนั (Everton), สวอนซี ซิตี (Swansea City), เบิร์นลีย ์
(Burnley), เวสต ์บรอมวชิ อลัเบียน (West Bromwich Albion) และร้อยละ 10.80 ระบุวำ่ ไม่มีทีมท่ีช่ืนชอบ 

จำกกำรเปรียบเทียบผล 3 ปี พบว่ำ ทีมฟุตบอลในพรีเมียร์ลีกองักฤษ ท่ีคนไทยช่ืนชอบล ำดับ 1 และ 2 ไม่มีกำรเปล่ียนแปลง คือ 
แมนเชสเตอร์ ยูไนเต็ด และ ลิเวอร์พูล ในขณะท่ีทีมเชลซี ขยบัข้ึนมำเป็นอนัดบัท่ี 3 และทีม อำร์เซนอล ไดรั้บคะแนนควำมนิยมลดลง        
เลก็นอ้ยลงมำอยูอ่นัดบัท่ี 4   

เม่ือถำมถึงกำรติดตำมฟุตบอลไทยลีก 2017 (Toyota Thai League 2017) พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 71.76 ระบุว่ำ ไม่ได้
ติดตำม ขณะท่ี ร้อยละ 28.24 ระบุว่ำ ติดตำม ซ่ึงในจ ำนวนประชำชนท่ีติดตำม ส่วนใหญ่ ร้อยละ 82.86 ระบุว่ำ  ติดตำมเป็นคร้ังครำว ขณะท่ี        
ร้อยละ 17.14 ระบุวำ่  ติดตำมสม ่ำเสมอ ซ่ึงเม่ือเปรียบเทียบจำกผลกำรส ำรวจเม่ือ ปี 2559 พบวำ่ มีสดัส่วนผูท่ี้ติดตำมสม ่ำเสมอลดลงเล็กนอ้ย    

ส ำหรับทีมท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุดในกำรแข่งขนัฟตุบอลไทยลีก 2017 พบวำ่ ประชำชนท่ีติดตำมส่วนใหญ่ ร้อยละ 33.29 ระบุวำ่ 
ช่ืนชอบทีมเอสซีจี เมืองทอง ยูไนเต็ด รองลงมำ ร้อยละ 25.07 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมบุรีรัมย ์ยูไนเต็ด ร้อยละ 3.68 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชลบุรี เอฟซี     
ร้อยละ 2.69 ระบุว่ำ ช่ืนชอบทีมบำงกอกกล๊ำส เอฟซี ร้อยละ 2.27 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมนครรำชสีมำ มำสดำ้ เอฟซี ร้อยละ 2.27 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีม
เชียงรำย ยูไนเต็ด ร้อยละ 1.84 ระบุว่ำ ช่ืนชอบทีมกำรท่ำเรือ เอฟซี ร้อยละ 1.70 ระบุว่ำ ช่ืนชอบทีมอุบล ยูเอ็มที ยูไนเต็ด ร้อยละ 1.42 ระบุว่ำ          
ช่ืนชอบทีมสุพรรณบุรี เอฟซี ร้อยละ 1.13 ระบุว่ำ ช่ืนชอบทีมแบงค็อก ยไูนเต็ด ร้อยละ 3.25 ระบุ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ รำชบุรี มิตรผล เอฟซี, ศรีสะเกษ 
เอฟซี, บีอีซี เทโรศำสน, รำชนำวี เอฟซี,  พทัยำ ยไูนเต็ด, สุโขทยั เอฟซี, และซุปเปอร์ พำวเวอร์ สมุทรปรำกำร ขณะท่ี ร้อยละ 21.39 ไม่มีทีมใดท่ี   
ช่ืนชอบเป็นพิเศษ     

เม่ือเปรียบเทียบผลกำรส ำรวจยอ้นหลงั 3 ปี จะเห็นไดว้่ำ คะแนนควำมนิยม เอสซีจี เมืองทองไดรั้บคะแนนควำมนิยมสูงข้ึน
ตำมล ำดบั ในขณะท่ีคะแนนควำมนิยมของทีมบุรีรัมย ์ยไูนเตด็ ทีมชลบุรี เอฟซี และบำงกอกกลำ๊ส เอฟซี ลดลงเลก็นอ้ย 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 8.76 มีภูมิล ำเนำอยู่ กรุงเทพฯ  ร้อยละ 25.56 มีภูมิล ำเนำอยู่
ปริมณฑลและภำคกลำง ร้อยละ 18.00 มีภูมิล ำเนำอยู ่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.56 มีภูมิล ำเนำอยู ่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.12       
มีภูมิล ำเนำอยู ่ภำคใต ้ร้อยละ 56.08 เป็นเพศ ชำย ร้อยละ 43.88 เป็นเพศหญิง ร้อยละ 0.04 เป็นเพศทำงเลือก  

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 
โทรศัพท์ มือถอื 081-648-8699 

วนัอาทิตย์ท่ี 14 พฤษภาคม  พ.ศ. 2560 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th 
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 ตวัอยำ่งร้อยละ 9.16 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 15.60 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 22.40 มีอำย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 30.84 มีอำย ุ46 – 59 
ปี ร้อยละ 17.52 มีอำยมุำกวำ่ 60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 4.48 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่งร้อยละ 91.72 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.36 นบัถือศำสนำ
อิสลำม ร้อยละ 0.64 นับถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ และร้อยละ 5.28 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 25.64 สถำนภำพโสด ร้อยละ 63.48 
สถำนภำพสมรส ร้อยละ 4.88 สถำนภำพหมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่ และ ร้อยละ 6.00 ไม่ระบุสถำนภำพ ตวัอย่ำงร้อยละ 26.92 ระบุว่ำ          
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 27.36 ระบุว่ำจบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.28 ระบุว่ำจบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 24.72 ระบุว่ำจบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.84 สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ              
และร้อยละ 6.88 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.84 ประกอบอำชีพ ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 12.84 ประกอบ
อำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 18.16 ประกอบอำชีพ เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 13.88 ประกอบอำชีพ เกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.00 
ประกอบอำชีพ รับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ15.08 ประกอบอำชีพ พ่อบำ้น/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน ร้อยละ 4.72 ประกอบอำชีพ นักเรียน/
นกัศึกษำ ร้อยละ 0.12 เป็นพนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 7.36 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.96 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้
ร้อยละ 18.12 มีรำยไดไ้ม่เกิน 10,000 ร้อยละ 20.84 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 มีร้อยละ 11.24 รำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000      
ร้อยละ 5.88 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 –  40,000 ร้อยละ 8.52 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป  และร้อยละ 19.44 ไม่ระบุรำยได ้ 
 

1.  ท่านตดิตามฟุตบอลพรีเมยีร์ลกี องักฤษ 2017 (Premier League 2017) หรือไม่ 

 

2.  ท่านตดิตามฟุตบอลพรีเมยีร์ลกี องักฤษ บ่อยคร้ังเพยีงใด (ถามเฉพาะผู้ตดิตามฟุตบอลพรีเมยีร์ลกี องักฤษ) 

 
3. การแข่งขนัฟุตบอลพรีเมยีร์ลกี องักฤษ ในฤดูกาล 2017 ทีก่ าลงัจะปิดฉากลง ท่านช่ืนชอบทมีใดมากทีสุ่ด (ถามเฉพาะผู้ทีต่ดิตามฟุตบอล 
   พรีเมยีร์ลกี องักฤษ) 

 

 

4.  ท่านตดิตามฟุตบอลไทยลกี 2017 (Toyota Thai League 2017) หรือไม่ 

    * ก่อนหน้าฤดูกาลปี 2559 ใช้ช่ือว่า ไทยแลนด์พรีเมียร์ลีก (Toyota Thai Premier League) 

 
 

การตดิตามฟุตบอลพรีเมยีร์ลกีองักฤษ 2017 (Premier League 2017) ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
2560 2559 2558 

ไม่ติดตำม 77.40 77.39 78.19 
ติดตำม 22.60 22.61 21.81 

รวม 100.00 100.00 100.00 

ความถี่ในการตดิตามฟุตบอลพรีเมยีร์ลกีองักฤษ (Premier League 2017) ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
2560 2559 2558 

ติดตำมเป็นคร้ังครำว 70.62 72.61 65.31 
ติดตำมสม ่ำเสมอ 29.38 27.39 34.69 

รวม 100.00 100.00 100.00 

ทมีทีช่ื่นชอบมากทีสุ่ดในการแข่งขันฟุตบอลพรีเมยีร์ลกีองักฤษ ในฤดูกาล 2017 ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
2560 2559 2558 

แมนเชสเตอร์ ยไูนเตด็ (Manchester United) 34.16 31.26 32.32 
ลิเวอร์พลู (Liverpool) 27.25 24.60 26.89 
เชลซี (Chelsea) 11.33 7.30 12.88 
อำร์เซนอล (Arsenal) 8.67 10.20 12.99 
แมนเชสเตอร์ ซิต้ี (Manchester City) 3.54 3.33 2.94 
เลสเตอร์ ซิตี (Leicester City) 3.01 7.20 - 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ทอตนมัฮอตสเปอร์ (Tottenham Hotspur), เอฟเวอร์ตนั (Everton),  
   สวอนซี ซิตี (Swansea City), เบิร์นลีย ์(Burnley), เวสต ์บรอมวชิ อลัเบียน (West Bromwich Albion) 

1.24 0.96 2.83 

ไม่มีทีมท่ีช่ืนชอบ 10.80 15.15 9.15 
รวม 100.00 100.00 100.00 

การตดิตามฟุตบอลไทยลกี 2017 (Toyota Thai League 2017) ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
2560 2559 2558* 

ไม่ติดตำม 71.76 71.65 70.87 
ติดตำม 28.24 28.35 29.13 

รวม 100.00 100.00 100.00 
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5.  ท่านตดิตามฟุตบอลไทยลกี 2017 (Toyota Thai League 2017) บ่อยคร้ังเพยีงใด (ถามเฉพาะผู้ทีต่ดิตาม) 

    * ก่อนหน้าฤดูกาลปี 2559 ใช้ช่ือว่า ไทยแลนด์พรีเมียร์ลีก (Toyota Thai Premier League) 

6. ในการแข่งขันฟุตบอลไทยลกี 2017 (Toyota Thai League 2017) ท่านช่ืนชอบทมีใดมากทีสุ่ด (ถามเฉพาะผู้ทีต่ดิตาม) 

 

- หมายเหตุ  เน่ืองจากในแต่ละปีมีการเปลี่ยนแปลงทีมท่ีขึ้นมาอยู่ในดิวิช่ัน เพ่ือความสะดวกในการเปรียบเทียบและน าเสนอผลการส ารวจระหว่าง ปี 2558 – 2560  ดังน้ัน จึงน าเสนอเฉพาะ 
  ทีมท่ียังคงอยู่ใน 5 อันดับแรก (รายละเอียดโปรดดูตารางภาคผนวก และดูผลการส ารวจย้อนหลังได้ที่ www.nidapoll.nida.ac.th ) 
* ก่อนหน้าฤดูกาลปี 2559 ใช้ช่ือว่า ไทยแลนด์พรีเมียร์ลีก (Toyota Thai Premier League) 

  
ตารางภาคผนวก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                
                     อ่ืน ๆ 1 ได้แก่ ราชบุรี มิตรผล เอฟซี, ศรีสะเกษ เอฟซี, บีอีซี เทโรศาสน, ราชนาวี เอฟซี,  พทัยา ยูไนเต็ด, สุโขทัย เอฟซี, และซุปเปอร์ พาวเวอร์ สมุทรปราการ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความถี่ในการตดิตามฟุตบอลไทยลกี 2017 (Toyota Thai League 2017) ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
2560 2559 2558* 

ติดตำมเป็นคร้ังครำว  82.86 76.66 78.51 
ติดตำมสม ่ำเสมอ 17.14 21.34 21.49 

รวม 100.00 100.00 100.00 

ทมีทีช่ื่นชอบมากทีสุ่ดในการแข่งขันฟุตบอลไทยลกี 2017 
(เฉพาะ 5 อนัดบัแรก) 

ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
2560 2559 2558* 

เอสซีจี เมืองทอง ยไูนเตด็ 33.29 27.90 13.72 
บุรีรัมย ์ยไูนเตด็ 25.07 25.41 36.83 
ชลบุรี เอฟซี  3.68 4.89 6.77 
บำงกอกกลำ๊ส เอฟซี  2.69 3.61 3.39 
นครรำชสีมำ มำสดำ้ เอฟซี  2.27 1.97 3.05 

ทมีทีช่ื่นชอบมากทีสุ่ดในการแข่งขันฟุตบอลไทยลกี 2017 ร้อยละ (ปี 2560) 
เอสซีจี เมืองทอง ยไูนเตด็ 33.29 
บุรีรัมย ์ยไูนเตด็ 25.07 
ชลบุรี เอฟซี 3.68 
บำงกอกกลำ๊ส เอฟซี 2.69 
นครรำชสีมำ มำสดำ้ เอฟซี 2.27 
เชียงรำย ยไูนเตด็ 2.27 
กำรท่ำเรือ เอฟซี 1.84 
อุบล ยเูอม็ที ยไูนเตด็ 1.70 
สุพรรณบุรี เอฟซี 1.42 
แบงคอ็ก ยไูนเตด็ 1.13 
อ่ืน ๆ 1  3.25 
ไม่มีทีมใดท่ีช่ืนชอบเป็นพิเศษ/เฉย ๆ 21.39 

รวม 100.00 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ 219 8.76 
ปริมณฑลและภำคกลำง 639 25.56 
ภำคเหนือ 450 18.00 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 839 33.56 
ภำคใต ้ 353 14.12 

รวม 2,500 100.00 

 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 1,402 56.08 
หญิง 1,097 43.88 
เพศทำงเลือก 1 0.04 

รวม 2,500 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 229 9.16 
26 – 35 ปี 390 15.60 
36 – 45 ปี 560 22.40 
46 – 59 ปี 771 30.84 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 438 17.52 
ไม่ระบุ 112 4.48 

รวม 2,500 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 2,293 91.72 
อิสลำม 59 2.36 
คริสต/์ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 16 0.64 
ไม่ระบุ 132 5.28 

รวม 2,500 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 641 25.64 
สมรส 1,587 63.48 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

122 4.88 
ไม่ระบุ 150 6.00 

รวม 2,500 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำ/ต ่ำกวำ่ 673 26.92 
มธัยมศึกษำ/เทียบเท่ำ 684 27.36 
อนุปริญญำ/เทียบเท่ำ 207 8.28 
ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 618 24.72 
สูงกวำ่ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 146 5.84 
ไม่ระบุ 172 6.88 

รวม 2,500 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 321 12.84 
พนกังำนเอกชน 321 12.84 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 454 18.16 
เกษตรกร/ประมง 347 13.88 
รับจำ้งทัว่ไป 375 15.00 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 377 15.08 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 118 4.72 
องคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 3 0.12 
ไม่ระบุ 184 7.36 

รวม 2,500 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 399 15.96 
ไม่เกิน 10,000 453 18.12 
10,001 – 20,000 521 20.84 
20,001 – 30,000 281 11.24 
30,001 – 40,000 147 5.88 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 213 8.52 
ไม่ระบุ 486 19.44 

รวม 2,500 100.00 
 
  
 

 


